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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Έχουμε εκφραστεί επανειλημμένα απ’ αυτή τη στήλη 
για την απαράδεκτη – πλην, όμως, συστηματική 
– πρακτική της κυβέρνησης, να νομοθετεί με 
τροπολογίες της τελευταίας στιγμής σε άσχετα 
νομοσχέδια. Κι έχουμε επικρίνει ιδιαίτερα το 
υπουργείο Παιδείας που ...κρυπτόμενο, ακόμη 
και από το Κοινοβούλιο, υποκλέπτει τις ψήφους 
των βουλευτών, προκειμένου να διαλύσει το 
εκπαιδευτικό σύστημα, να το καταστήσει βορά 
ιδιωτικών συμφερόντων.
Αυτή τη φορά, ωστόσο, ο καθηγητής υπουργός 
Παιδείας Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος, 
συνελήφθη σχεδόν από σύσσωμη τη Βουλή 
...«κλέπτων οπώρας», καθώς επιχείρησε 
στο νομοσχέδιο για το υπαίθριο εμπόριο, να 
...φυτέψει τροπολογία, με την οποία επιχειρεί να 
καταστρατηγήσει το άρθρο 16 του Συντάγματος, 
αλλά και την υφιστάμενη νομοθεσία, ανοίγοντας 
παράθυρο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια !
Όλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης, αλλά 
η βουλευτής της ΝΔ Κατερίνα Παπακώστα, 
αντέδρασαν έντονα, ζητώντας την απόσυρση 
της επίμαχης τροπολογίας, υπογραμμίζοντας 
το απαράδεκτο της πρακτικής νομοθέτησης 
σημαντικών ζητημάτων με τροπολογίες, ταυτόχρονα 
τονίζοντας πως η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας 
ενεργεί ως ...«φαντομάς», καθώς απέχει ακόμη και 
από τη συζήτηση.
Ακούστηκαν κι άλλα πολλά, που δικαιώνουν με 
χρονική υστέρηση το ΤΕΕ για όσα έχει υποστηρίξει 
σε βάρος του υπουργείου Παιδείας. Από τα 
αξιοσημείωτα, κι αυτό: «Δεν νομίζω ότι είναι 
τυχαίο ότι είμαστε παραμονές εκλογών. Δεν λέω 
ότι η κυβέρνηση δεν θα νομοθετήσει αλλά πρέπει 
να συνεκτιμά το γεγονός αυτό» που είπε η κα. 
Παπακώστα.
Εκείνο που δεν ειπώθηκε είναι ο υπουργός Παιδείας 
απέδειξε, στην περίσταση, ότι επιδιώκει την 
εκπαίδευση να την κάνει ...πάγκο λαϊκής αγοράς�

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
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Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας 
το "Newsletter ΤΕΕ". 

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: http://lists.
tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Σε συνέχεια της νομοθετικής ρύθ-
μισης που περιελήφθη στον πρό-
σφατο νόμου του ΥΠΕΚΑ για τα 
υδατορέμματα (ν.4258/14 ΦΕΚ 94 
Α΄), εκδόθηκε εγκύκλιος του ΥΠΕΚΑ 
σχετικά με την αναστολή επιβολής 
ασφαλιστικών εισφορών και προστί-
μων για αυθαίρετες κατασκευές ή 
εγκατάσταση αυθαίρετων χρήσεων 
για όσους ιδιοκτήτες εντάσσονται 
στις ρυθμίσεις νομιμοποίησης αυ-
θαιρέτων. 
Στην εγκύκλιο (αρ.πρωτ. 4044 / 
10526 / 14) που υπογράφει ο γενι-
κός γραμματέας Χωροταξίας και 
Αστικού Σχεδιασμού Σωκράτης 
Αλεξιάδης, με θέμα “Εφαρμογή 
των άρθρων 23 παράγραφος 1 και 
24 παράγραφος 1 και 8 του νόμου 
4178/13” μεταξύ άλλων επισημαίνε-
ται από το ΥΠΕΚΑ ότι:
-Αναστέλλεται η επιβολή προστίμων 
και κάθε διαδικασία επιβολής κυρώ-
σεων, καθώς και η είσπραξη ήδη βε-
βαιωθέντων προστίμων από τις ΔΥΟ 
και το ΙΚΑ μέχρι την παρέλευση της 
προθεσμίας εξόφλησης των προστί-

μων για αυθαίρετες κατασκευές ή 
χρήσεις για τις οποίες υποβλήθηκαν 
τα απαραίτητα δικαιολογητικά.
-Δεν οφείλονται αναδρομικά ασφαλι-
στικές εισφορές (ΙΚΑ κλπ) και οποιοσ-
δήποτε φόρος καθώς και οποιασδή-
ποτε μορφής πρόστιμα και τέλη (π.χ 
τέλος ακίνητης περιουσίας, καθαριό-
τητας, φωτισμού κ.ά.) για τις αυθαίρε-
τες κατασκευές και αλλαγές χρήσης 
προ τις 28/7/2011 που εξαιρούνται 
της επιβολής κυρώσεων με βάση τις 
διατάξεις του παρόντος νόμου ή εξαι-
ρέθηκαν της επιβολής κυρώσεων.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 - 4  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 5  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων

Ξεκινά από το ΤΕΕ η διενέργεια των εξετάσεων για την ανάδειξη των Ενεργειακών Επιθεω-
ρητών. Σε συνέχεια της προσφοράς του ΤΕΕ στην κατάρτιση των Τεχνικών Οδηγιών για την 
εφαρμογή του ΚΕΝΑΚ στην Ελλάδα και την υποστήριξη της δημιουργίας λογισμικού αναφοράς 
για τη διενέργεια των υπολογισμών, το ΤΕΕ υλοποίησε τις υποδομές για την ηλεκτρονική υπο-
βολή των αιτήσεων για συμμετοχή στις εξετάσεις και την εξέταση με ηλεκτρονικό σύστημα που 
θα αντιμετωπίζει αντικειμενικά, ισότιμα όλους τους μηχανικούς. Τα θέματα εξετάσεων προε-
τοιμάζονται και αποφασίζονται από το ΥΠΕΚΑ. Η διαδικασία θα απαιτεί μόνο την επίσκεψη σε 
Εξεταστικό Κέντρο του ΤΕΕ για την διεξαγωγή της εξέτασης και όλες οι υπόλοιπες διαδικασίες 
θα διενεργούνται και θα ολοκληρώνονται ηλεκτρονικά. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, το 
πληροφοριακό σύστημα του ΤΕΕ για την υποβολή αιτήσεων συμμετοχής στις εξετάσεις, για 
τη χορήγηση της άδειας Ενεργειακού Επιθεωρητή, θα είναι διαθέσιμο στους ενδιαφερόμε-
νους μηχανικούς την 12η Μαΐου 2014 και οι εξετάσεις στα εξεταστικά κέντρα του ΤΕΕ θα 
ξεκινήσουν από την 20η Μαΐου 2014, σύμφωνα με την συνημμένη πρόσκληση. Η Πρόσκληση 
Συμμετοχής στην εξεταστική διαδικασία για την χορήγηση άδειας Ενεργειακού Επιθεωρητή 
Κτιρίων, που υπογράφει ο πρόεδρος ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ 
www.tee.gr

ΤΕΕ: Εξετάσεις Ενεργειακών Επιθεωρητών

“Παγώνουν” ασφαλιστικές  
εισφορές, πρόστιμα και τέλη  

Η εγκύκλιος του 
ΥΠΕΚΑ αναφέρε-
ται στις προβλέ-
ψεις των νόμων 
4014/2011.4178/13 
και 4258/14.

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΤΟΥ ΥΠΕΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΥΠΟ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ 



2

N E W S L E T T E R

ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

8-9
Μαΐου
2014

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: "Η  συμβολή των ΜΚΕ στην ασφάλεια 
των μικρών και μεγάλων έργων και κατασκευών και 
του κοινωνικού συνόλου"   
ΑΘΗΝΑ

EΚΔΗΛΩΣΗ: «Εργαλεία του Τεχνικού Ασφαλείας 
στο σύγχρονο εργασιακό χώρο»  
ΑΘΗΝΑ

Ελληνική Εταιρεία Μη Κατα-
στροφικών Ελέγχων

Πανελλήνιος Σύλλογος 
Διπλωματούχων Μηχανολόγων 
Ηλεκτρολόγων

9
Μαΐου
2014

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 11ο Φοιτητικό Συνέδριο: "Καινοτομία 
και Βιώσιμη Επιχειρηματικότητα"  
ΑΘΗΝΑ

Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης 
και Τεχνολογίας Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών

15
Μαΐου
2014

Το ΙΕΚΕΜ-ΤΕΕ διοργανώνει (1 - 13 Ιου-
νίου 2014), σεμινάριο με τίτλο:  «Project 
Management για Μηχανικούς», διάρκειας 
20 ωρών. Απευθύνεται σε μηχανικούς κάθε 
ειδικότητας, τόσο σε αυτούς που θέλουν να  
γνωρίσουν το Project Management, όσο και 
σε εκείνους που ήδη διαχειρίζονται τεχνικά 
έργα - οποιασδήποτε φύσεως ή μεγέθους 
- και  θέλουν να συστηματοποιήσουν ή να 
ανανεώσουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις  
και εμπειρίες.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, το 
σεμινάριο αποτελεί μια πλήρη εισαγωγή στη 
θεωρία αλλά και την πράξη της Διαχείρισης 
Έργων (Project Management). Στοχεύει να 
δώσει μια συνολική εικόνα του αντικειμένου, 
μέσω ανάπτυξης και επεξήγησης συγκεκρι-
μένων μεθόδων, εργαλείων και τεχνικών που 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν άμεσα στα 
πάσης φύσεως τεχνικά έργα.
Θεματικές ενότητες:
•    Βασικοί Ορισμοί
•    Απαιτήσεις και Επιλογή Έργων
•    Το Περιεχόμενο των Έργων
•    Ανάπτυξη Χρονοδιαγραμμάτων
•    Οι Πόροι του Έργου
•    Οργάνωση Και Επικοινωνία
•    Εκτίμηση Κόστους
•     Σχεδιασμός Και Διαχείριση Ποιότητας 

Έργου
•     Σχεδιασμός Και Διαχείριση Κινδύνων 

Έργου
•    Προμηθευτές, Εργολάβοι και Συμβάσεις
•     Παρακολούθηση Έργου Και Διαχείριση 

Αλλαγών
•    Ολοκλήρωση Και Τερματισμός Έργου

Εισηγητής: Γιάννης Βιθυνός, Ηλεκτρολόγος 
Μηχανικός ΕΜΠ, MSc, PMP, APMC
Πληροφορίες: http://goo.gl/dNKTLc

Σεμινάριο: Project Management για Μηχανικούς 

 Άνοιξαν για το κοινό οι αίθουσες με τη Συλλογή 
Μινωικών Αρχαιοτήτων του Μουσείου Ηρακλείου. Η 
Συλλογή, που αποτελεί το μεγαλύτερο και σημαντικό-
τερο τμήμα της έκθεσης του Μουσείου, καταλαμ-
βάνει συνολικά το 55% της έκτασης του εκθεσιακού 
χώρου. Έτσι, μετά από επτάμισι χρόνια συνεχών 
εργασιών για την επανέκθεση, που ακολούθησαν το 
κλείσιμο του μουσείου στις 11-11-2006, ολόκληρη 
πλέον η έκθεση θα είναι επισκέψιμη από τις 8 το 
πρωί έως τις 8 το βράδυ, καθώς το Μουσείο Ηρα-
κλείου εντάσσεται στα 33 μουσεία και τους αρχαιολο-
γικούς χώρους του Εθνικού Πιλοτικού Σχεδίου, που 
εφαρμόζεται ήδη σε όλη τη χώρα.
 Η έκθεση των Μινωικών Αρχαιοτήτων περιλαμ-
βάνει διάσημα έργα τέχνης, στα οποία το Μουσείο 
Ηρακλείου οφείλει τη δημοφιλία του και τη μεγάλη 
επισκεψιμότητα στο παρελθόν. Στα έργα αυτά 
συγκαταλέγονται οι θεές των όφεων και η θεά των 
μηκώνων, ο δίσκος της Φαιστού, το ρυτό του ταύρου, 
ο ελεφάντινος ταυροκαθάπτης και η ομώνυμη 
τοιχογραφία, το χρυσό κόσμημα των μελισσών , τα 
χρυσά μινωικά δακτυλίδια και το «Δακτυλίδι του 
Μίνωα», πλήθος σφραγίδων από πολύτιμους λίθους, 
περίτεχνα λίθινα σκεύη και αντικείμενα μικροτεχνίας, 
χρυσεπένδυτα όπλα και τα πολύχρωμα καμαραϊκά 
αγγεία. 
 Τα αντικείμενα είναι ενταγμένα σε χωροχρονικές 
και θεματικές ενότητες που αποτυπώνουν όψεις της 
καθημερινής και δημόσιας ζωής, από το τσουκάλι 
και τον αργαλειό της νοικοκυράς μέχρι τα μεγάλα 
συμπόσια και τις αθλητικές εκδηλώσεις, συστήματα 
γραφειοκρατίας και διοίκησης με τη χρήση γραφών 
και σφραγισμάτων, τις θρησκευτικές αντιλήψεις και 
δοξασίες, τις πομπώδεις τελετουργίες των ανακτό-
ρων, σκεύη πολυτέλειας και επίδειξης πλούτου, αλλά 
και τις ταφικές πρακτικές και τις αντιλήψεις για τη 
μεταθανάτια ζωή. Δίδεται έτσι μια πλήρης εικόνα 
για τον μεγάλο αστικό – ανακτορικό πολιτισμό της 
Κρήτης που, στη συλλογική μνήμη των μεταγενέ-
στερων Ελλήνων, συμπυκνώθηκε στο πρόσωπο του 
ημιθεϊκού και διογενή βασιλιά Μίνωα.

H Συλλογή Μινωικών 
Αρχαιοτήτων στο Μουσείο 

Ηρακλείου 
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Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
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Ρυθμίσεις στη Νέα Εθνική Οδό Κορίνθου-Πατρών 
Λόγω κατεδάφισης της νότιας γέφυρας Λαδοποτάμου

Εντείνονται οι αντιδράσεις κατά του νομοσχεδίου  
για τον αιγιαλό 

Ανακοινώθηκε αρμοδίως ότι μετά την ολοκλήρωση της κατασκευής 
και την παράδοση στη κυκλοφορία του βόρειου κλάδου της γέφυρας 
Λαδοποτάμου στον κόμβο της ΝΕΟ Κορίνθου-Πατρών με την Επαρχι-
ακή οδό Πούντας- Καλαβρύτων και προκειμένου να κατεδαφισθεί η 
προϋπάρχουσα γέφυρα του νότιου κλάδου για να ανακατασκευαστεί 
στη θέση της νέα γέφυρα στα πλαίσια της κατασκευής της Κορίνθου-
Πατρών, από τα μεσάνυχτα της Τετάρτης 7/5 προς Πέμπτη 8/5 έως το 
μεσημέρι της Παρασκευής 9/5 το αργότερο,  θα διακοπούν στον κόμβο 
οι ακόλουθες κινήσεις: Η σύνδεση της Επαρχιακής Οδού με την Παλιά 
Εθνική Οδό. Η κίνηση από Αθήνα προς Καλάβρυτα και η κίνηση από 

Καλάβρυτα προς Πάτρα. Όσα οχήματα κινούνται από Καλάβρυτα προς 
Πάτρα ή Διακοπτό, θα εκτρέπονται μέσω του κλάδου εισόδου του κόμ-
βου Καλαβρύτων προς Αθήνα και εν συνεχεία θα αναστρέφουν μέσω 
της κάτω διάβασης που βρίσκεται στον χώρο των ΣΕΑ Ακράτας (ΧΘ 
153) και θα κινούνται μέσω της Νέας Εθνικής Οδού Κορίνθου- Πατρών 
(ΝΕΟ) στην κατεύθυνση προς Πάτρα. Όσα οχήματα κινούνται από Αθή-
να προς Καλάβρυτα θα συνεχίζουν επί της ΝΕΟ Κορίνθου- Πατρών, θα 
αναστρέφουν στον Κόμβο του Αιγίου και εν συνεχεία θα κινούνται επί 
της ΝΕΟ με κατεύθυνση προς Αθήνα και θα εξέρχονται προς Καλά-
βρυτα μέσω του κλάδου εξόδου του κόμβου Καλαβρύτων.

Εντείνονται οι αντιδράσεις τόσο σε 
πολιτικό επίπεδο  όσο και από οικο-
λογικές και επιστημονικές οργανώ-
σεις, που ζητούν την άμεση απόσυρ-
ση του νομοσχεδίου του υπουργείου 
Οικονομικών για τον αιγιαλό και την 
παραλία. Το WWF Ελλάς χαρακτή-
ρισε εγκληματικό το νομοσχέδιο σε 
ανοικτή επιστολή που απέστειλε χθες 
σε όλους τους Έλληνες βουλευτές. Η 
περιβαλλοντική οργάνωση, μέσα από 
αυτήν την επιστολή, καλεί τους βου-
λευτές να ασκήσουν κάθε πιθανή πί-
εση «ώστε αυτή η οικολογικά εγκλη-
ματική πρόταση να μην κατατεθεί στη 
Βουλή». Παράλληλα το  Παρατηρητή-
ριο Πολιτών για την Αειφόρο Ανάπτυξη (CISD),  
ασκώντας δριμύτατη κριτική στις διατάξεις του 
νομοσχέδιου  ζήτησε από τον αρμόδιο υπουργό 
Οικονομικών Γ. Στουρνάρα την απόσυρση του 
νομοσχεδίου και την ολοσχερή ανασύνταξή του, 
σε όφελος της δοκιμαζόμενης Οικονομίας, της 
χειμαζόμενης κοινωνίας και του παραμελημέ-
νου περιβάλλοντος.Ειδικότερα 
Το WWF Ελλάς: επισημαίνει ότι ο Γ. Στουρνάρας, 
με το προωθούμενο νομοσχέδιο επιδιώκει, με-
ταξύ άλλων, τα εξής αδιανόητα που απειλούν να 
καταστρέψουν τον μοναδικό μας παράκτιο και 
παρόχθιο πλούτο:
-Νομιμοποιεί επιχειρηματικής χρήσης αυθαίρε-
τα και καταπατήσεις έναντι τιμήματος και δίχως 
ουσιαστική εκτίμηση περιβαλλοντικής επίπτω-
σης.
-Επιτρέπει την ολοκληρωτική κατάληψη παρα-
λιών από επιχειρηματικές εκμεταλλεύσεις.
-Καταργεί στην πράξη τον κοινόχρηστο χαρα-
κτήρα του αιγιαλού και θέτει στη
διακριτική ευχέρεια του ιδιοκτήτη του ακινήτου 
να «αφήσει σε κοινή χρήση το τμήμα του ακι-
νήτου που καταλαμβάνεται από τη ζώνη παρα-
λίας».

- Αφήνει εκτός προστασίας την παρόχθια ζώνη 
πολλών και μεγάλων λιμνών, τις οποίες χαρα-
κτηρίζει ως «μικρές» και οι περισσότερες από 
τις οποίες αποτελούν πολύτιμο οικολογικό πόρο.
-Καθιστά προαιρετική τη χάραξη παραλίας, υπο-
βαθμίζοντας έτσι σοβαρά την οριοθέτηση της 
ζώνης προστασίας και τη διαπίστωση παρανομι-
ών και καταπατήσεων.
- Αγνοεί τον προ τριετίας νόμο για τη βιοποικιλό-
τητα που επιβάλλει την οριοθέτηση και προστα-
σία της «κρίσιμης παράκτιας ζώνης».
Το CISD: Μετά την λεπτομερή μελέτη του νομο-
σχεδίου, αναφέρει ότι διαπίστωσε πως  η σύντα-
ξή του νομοσχεδίου χαρακτηρίζεται από:
- Προχειρότητα, με λανθασμένες αναφορές 
σε υπηρεσίες ή υπουργεία, αλλά και αδόκιμες 
-γλωσσικά, συντακτικά και εννοιολογικά- δια-
τυπώσεις.
- Έλλειψη γνώσης της Εθνικής και Ευρωπαϊκής 
νομοθεσίας καθώς πλείστα σημεία του είναι δυ-
νατόν να προσβληθούν στο Συμβούλιο της Επι-
κρατείας, αλλά και ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δι-
καστηρίου για παραβίαση του Συντάγματος και 
των Εθνικών και Ευρωπαϊκών Δεσμεύσεων με 
ισχυρή πιθανότητα σοβαρής επιβάρυνσης του 
Προϋπολογισμού από σοβαρά πρόστιμα.

-  Έλλειψη ενδοκυβερνητικής συνερ-
γασίας, καθώς θεωρείται αδιανόητη η 
συναίνεση των συναρμόδιων ΥΠΕΚΑ, 
ΥΠΑΝΑ και ΥΠΤΟΥΡ σε πλειάδα κρί-
σιμων προτεινόμενων άρθρων.
-  Παντελή έλλειψη σοβαρού ανα-
πτυξιακού οράματος, βασισμένου 
στην ολοκληρωμένη διαχείριση των 
συγκριτικών πλεονεκτημάτων των 
ακτών και λοιπών υδάτινων περιοχών 
της χώρας αλλά και των ειδικών χα-
ρακτηριστικών τους.
- Άγνοια του πνεύματος σχεδιασμού 
και λήψης αποφάσεων που χαρακτη-
ρίζει τους σοβαρούς επενδυτές και 
όχι τους ευκαιριακούς (hit and go) 

που καθ’ έξη προσελκύει διαχρονικά η χώρα.
-Επιπόλαιη προσπάθεια «κατασκευής» μη σύν-
νομων χαριστικών συνθηκών για την διευκόλυν-
ση προσέλκυσης επενδύσεων.
- Παράλειψη οποιασδήποτε αναφοράς στην 
υποχρέωση ενημέρωσης και συμμετοχής του 
Πολίτη στην Λήψη Αποφάσεων, όπως ορίζονται 
στη Σύμβαση του Aarhus.
Δηλώσεις: Η πρόεδρος του CISD Μαργαρί-
τα Καραβασίλη επισημαίνει  ότι το σύνολο 
του νομοσχεδίου πάσχει από έλλειψη σαφών, 
ολοκληρωμένων στόχων στο πνεύμα της Αει-
φόρου Ανάπτυξης. Επίσης από Συνταγματικά 
έωλες, αδιαφανείς και αλληλοσυγκρουόμενες 
διατυπώσεις, καθώς επίσης ότι υπάρχει ελλιπής 
επιχειρησιακή συγκρότηση για αποτελεσμα-
τική εφαρμογή του. Παράλληλα η η Θεοδότα 
Νάντσου, επικεφαλής περιβαλλοντικής πολιτι-
κής του WWF Ελλάς χαρακτηρίζει « απολύτως 
αδικαιολόγητη την καταιγιστική συρρίκνωση 
της νομοθεσίας προστασίας του φυσικού χώρου 
και των φυσικών πόρων, στο όνομα μιας χαώ-
δους, μακροπρόθεσμα μη βιώσιμης και σαφώς 
αμφισβητήσιμης με οικονομικούς όρους «ανά-
πτυξης». 
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Στις αρχές του καλοκαιριού θα προκηρυχθούν οι διαγωνισμοί για 
έρευνες πετρελαίου στο Ιόνιο και τη θαλάσσια περιοχή νότια της Κρή-
της, έκανε γνωστό ο υπουργός Περιβάλλοντος  Γιάννης Μανιάτης, 
μιλώντας στο συνέδριο του «Εκόνομιστ» με θέμα την ενδυνάμωση 
των σχέσεων της Ευρώπης με τον αραβικό κόσμο. Η δημιουργία μιας 
νέας αγοράς, για την έρευνα και αξιοποίηση των εθνικών κοιτασμά-
των υδρογονανθράκων για την οποία, όπως είπε, ο υπουργός τα πρώτα 
μηνύματα είναι εξαιρετικά θετικά, είναι ένας από τους τρεις βασικούς 
στόχους της κυβερνητικής πολιτικής στον τομέα του υπουργείου. Οι 
άλλοι δύο είναι: Η κλιματική αλλαγή και η ενέργεια να αποτελέσουν 

μοχλό στήριξης της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής βιομηχανίας 
και μείωσης του ενεργειακού κόστους για τα νοικοκυριά. Και η γε-
ωπολιτική αναβάθμιση της Ελλάδας μέσα από τη στήριξη υποδομών 
μεταφοράς ενεργειακών πόρων. Σε αυτούς περιλαμβάνονται οι αγω-
γοί φυσικού αερίου TAP, IGB (ελληνοβουλγαρικός), ABC (διασύνδεση 
των συστημάτων φυσικού αερίου από το Αιγαίο μέχρι τη Βαλτική), η 
αναβάθμιση του σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Ρεβυ-
θούσα, οι προτάσεις για κατασκευή πλωτών σταθμών Υγροποιημένου 
Φυσικού Αερίου (ΥΦΑ) στο Β. Αιγαίο, αλλά και η πώληση του 66% των 
μετοχών του ΔΕΣΦΑ στην Αζέρικη Socar.

Διαγωνισμοί για έρευνες πετρελαίου σε Ιόνιο και Κρήτη

Δώδεκα  περιβαλλοντικές οργανώσεις κατά ΥΠΕΚΑ 
για τον Κυπαρισσιακό

Παραμένει σε ισχύ η υπουργική απόφαση 
βάσει της οποίας απαγορεύεται η χορήγη-
ση οικοδομικών αδειών και οικοδομικών 
εργασιών στην Φιλοθέη καθώς το Συμ-
βούλιο της Επικρατείας έκρινε ότι είναι 
νόμιμη.
Το 2008 ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ με από-
φασή του ανέστειλε για ένα έτος την έκ-
δοση οικοδομικών αδειών και την εκτέ-
λεση οικοδομικών εργασιών μέσα στο 
ρυμοτομικό σχέδιο της Φιλοθέης, με ορι-
σμένες εξαιρέσεις. Στη συνέχεια με άλλη 
απόφαση το 2009, παρατάθηκε και πάλι 
για ένα έτος η αναστολή έκδοσης οικοδο-

μικών αδειών,

Το θέμα ανέκυψε καθώς στο ΣτΕ προ-
σέφυγαν τρεις κάτοικοι της Φιλοθέης οι 
οποίοι ζητούσαν την ακύρωση των επίμα-
χων υπουργικών αποφάσεων.
Ωστόσο , το Ε΄ Τμήμα του Ανωτάτου Δι-
καστηρίου, απέρριψε τους ισχυρισμούς 
τους κρίνοντας ότι είναι νόμιμη η αναστο-
λή χορήγησης οικοδομικών αδειών και οι-
κοδομικών εργασιών στην Φιλοθέη, αφού 
η νομοθεσία προβλέπει την αναστολή για 
δύο περιπτώσεις, που είναι για κατάρτιση 
αρχικού ρυμοτομικού σχεδίου πόλης, κώ-
μης, κ.λπ. και για τροποποίηση του υπάρ-
χοντος σχεδίου.

Απόφαση  ΣτΕ για οικοδομικές άδειες στη Φιλοθέη

Κώδωνα κινδύνου κρούουν δώδεκα περιβαλ-
λοντικές οργανώσεις, λίγες μόνο μέρες προτού 
ξεκινήσει η φετινή περίοδος ωοτοκίας, καθώς ο 
Κυπαρισσιακός Κόλπος, η δεύτερη σημαντικότε-
ρη παραλία ωοτοκίας για τις θαλάσσιες χελώνες 
Caretta Caretta  . Παρά το γεγονός ότι η χώρα μας 
παραπέμπεται στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης επειδή δεν έχει εξασφαλίσει επαρκώς 
την προστασία του απειλούμενου είδους στην πε-
ριοχή, οι ελληνικές αρχές επιδεικνύουν και πάλι 
ολιγωρία. H Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχε κινήσει 
από τον Οκτώβριο του 2012 σε βάρος της χώρας 
μας προδικαστική διαδικασία για παράβαση των 
άρθρων 6 και 12 της Οδηγίας 92/43 στην περιοχή 
Natura 2000 «Θίνες Κυπαρισσίας Νεοχώρι- Κυ-
παρισσία» (GR2550005). Η ολιγωρία που συνέχι-
σαν να επιδεικνύουν οι ελληνικές αρχές, αφενός 
ως προς τη λήψη όλων των άμεσων ενδεδειγμέ-
νων μέτρων για την προστασία της περιοχής και 
την αποκατάσταση της περιβαλλοντικής ζημίας, 
αφετέρου ως προς την δημιουργία ενός πλαισίου 
για την οριστική θεσμική θωράκιση και την ολο-

κληρωμένη διαχείριση της περιοχής, και ενόψει 
της έναρξης της νέας περιόδου ωοτοκίας εντός 
του Μαΐου 2014, οδήγησε τελικά την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή να αποφασίσει τον Μάρτιο του 2014 την 
παραπομπή της χώρας μας στο Ευρωπαϊκό Δικα-
στήριο.
Οι παραλείψεις των ελληνικών αρχών μπορούν να 
συνοψιστούν ως εξής:

• Ενώ κατά την περίοδο ωοτοκίας του 2013 πα-
ρουσιάστηκαν έντονα προβλήματα, τα οποία 
επανειλημμένως καταγγέλθηκαν στην πολιτική 
ηγεσία και τις υπηρεσίες του ΥΠΕΚΑ, ουδέν μέ-
τρο έχει ληφθεί για την άμεση αντιμετώπιση των 
οχλήσεων.
• Ενώ έχει προκηρυχθεί έργο για τη θεσμική θω-
ράκιση της περιοχής, η ανάθεση του έργου, που 
περιλαμβάνει την εκπόνηση Ειδικής Περιβαλλο-
ντικής Μελέτης και σχεδίου προεδρικού διατάγ-
ματος, δεν έχει πραγματοποιηθεί ακόμα. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι η προκήρυξη του έργου ανα-
γνωρίζει τον κατεπείγοντα χαρακτήρα αυτής της 
εργασίας, δίνοντας στον ανάδοχο που θα επιλεγεί 
την ασφυκτική προθεσμία δύο (2) μηνών προς 
ολοκλήρωση του έργου.
• Πέρυσι, σε μία προσπάθεια να λάβει έκτακτα 
μέτρα προστασίας της περιοχής, το ΥΠΕΚΑ εξέ-
δωσε υπουργική απόφαση αναστολής έκδοσης 
οικοδομικών αδειών και εκτέλεσης οικοδομικών 
εργασιών σε τμήμα του βιοτόπου (Υ.Α. 28353/23-
5-2013). Το ΥΠΕΚΑ δεν έχει διατυπώσει με σαφή-
νεια τη συνέχιση ισχύος της αναστολής, μετά το 
πέρας ισχύος της.
Οι περιβαλλοντικές οργανώσεις καλούν την πολι-
τική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ  να λάβει όλα τα απαραί-
τητα μέτρα για την προστασία της θαλάσσιας χε-
λώνας και της οικολογικά ευαίσθητης περιοχής.
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ΣΟΥΙΤΕΣ ΚΑΙ ΤΖΑΜΙ ΣΤΟΝ …ΑΕΡΑ

Ως το τέλος του χρόνου η Etihad Airways έχει σκοπό να στείλει στα …σύννεφα υπερ-
πολυτελείς σουΐτες και τζαμιά, σε μια προσπάθεια να αλλάξει άρδην τα δεδομένα των 
αεροπορικών ταξιδιών. Ήδη προχωρά σε συνεργασία με τρεις εταιρείες σχεδιασμού - την 
Acumen, την Factorydesign και την Honour Branding - στον επανασχεδιασμό αεροσκα-
φών Airbus A380 και Boeing 787 Dreamliner, προκειμένου να προσφέρει (σε τιμές που 
δεν έχει ανακοινώσει) ταξίδια σε ιδιωτικές καμπίνες, τις «The Residence by Etihad», τριών 
δωματίων (σαλόνι, μίνι μπαρ, υπνοδωμάτιο με διπλό κρεβάτι και μπάνιο-μπουντουάρ) και 
εξυπηρέτηση από εκπαιδευμένο μπάτλερ, γκουρμέ σεφ και προσωπικό θυρωρό !
Σε κάθε αεροσκάφος προβλέπεται να δημιουργηθούν και άλλες μικρότερες σουΐτες, στις 
οποίες τα καθίσματα θα αναπτύσσονται σε πλήρη κρεβάτια, κάτι που προβλέπεται και για 
τις θέσεις μπίζνες, ενώ σε κάθε τέτοια περίπτωση υπάρχει και συρόμενη πόρτα.
Μεταξύ των χώρων της πρώτης θέσης και της μπίζνες, θα υπάρχει ένα ξεχωριστό σαλόνι, 
το Lobby, στο οποίο μπορούν να συναντώνται οι επιβάτες, να συζητούν ή και να τρώνε.
Σε δυο από τα αεροσκάφη προβλέπεται να δημιουργηθούν και ειδικές περιοχές προσευ-
χής των μουσουλμάνων, πίσω από κουρτίνα για να προστατεύεται αυτή η πλευρά της ιδι-
ωτικής ζωής, ενώ στους χώρους αυτούς θα υπάρχει ειδική πυξίδα, η οποία θα δείχνει 
ανά πάσα στιγμή την ακριβή κατεύθυνση της Μέκκας με βάση τη γεωγραφική θέση του 
αεροσκάφους.
Με την έναρξη των πτήσεων αυτών των ειδικών αεροσκαφών η εταιρεία σκοπεύει να προ-
χωρήσει στην ανανέωση του εξοπλισμού και των υπόλοιπων αεροσκαφών, σε ότι αφορά τα 
καθίσματα, αλλά και το φαγητό, με σκοπό να αυξήσει τα πρότυπα των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών εν πτήσει και, όπως υποστηρίζει η διοίκησή της, να αλλάξει άρδην τα αεροπορικά 
ταξίδια.
Πάντως, για το σχεδιασμό των εντυπωσιακών νέων παροχών, η Etihad έκανε έρευνα μετα-
ξύ των πελατών ή εν δυνάμει πελατών της, στο Αμπού Ντάμπι, στο Σίδνεϊ, στο Λονδίνο και 
στη Νέα Υόρκη, πριν προχωρήσει στον σχεδιασμό και τις ανακατασκευές.

Διθέσιο, κατασκευασμένο από ανθρακόνημα, με 
δυο μπαταρίες βάρους 65 κιλών, η κάθε μια από 
τις οποίες τροφοδοτεί ένα ηλεκτροκινητήρα των 30 
kilowatt, είναι το πρότυπο του ηλεκτροκίνητου αε-
ροπλάνου E-Fan, που παρουσίασε η Airbus τις προ-
ηγούμενες ημέρες στο Μπορντό. Η ακτίνα ταξιδιού 

περιορίζεται προς το παρόν σε μια ώρα, με ταχύτητα 
185 χιλιομέτρων, αλλά το 2017, οπότε υπολογίζει η 
εταιρεία να το λανσάρει στην αγορά ελπίζει οι ώρες 
πτήσης να έχουν αυξηθεί στις 3,5 με την προσθήκη 
μιας μικρής τουρμπίνας που θα φορτίζει τις μπατα-
ρίες.
Η θυγατρική VoltAir της Airbus, στοχεύει με το 
E-Fan στην αγορά της εκπαίδευσης πιλότων και ρυ-
μούλκησης ανεμόπτερων, στην οποία κυριαρχεί ως 
τώρα η αμερικανική Cessna.
Μεσο-μακροπρόθεσμος στόχος είναι η ανάπτυξη 
υβριδικών επιβατικών αεροπλάνων και γι’ αυτό 
προωθεί το ερευνητικό πρόγραμμα E-Thrust, που 
αποσκοπεί στη δημιουργία ενός αεροσκάφους 
χωρητικότητας 80 θέσεων, για σύντομης διάρκειας 
πτήσεις, το οποίο θα χρησιμοποιεί έναν κινητήρα 
Rolls-Royce για τη φόρτιση των μπαταριών, οι οποί-
ες με τη σειρά τους θα τροφοδοτούν έξι έλικες. Η 
απαιτούμενη ισχύς, εκτιμάται στα 4 megawatt, δη-
λαδή όσο χρειάζεται μια κωμόπολη, κι αυτό είναι 
προς το παρόν το πρόβλημα, καθώς απαιτομιουργία 
των οποίων συνεργάζεται με τη Siemens.
Αντίστοιχα σχέδια, αλλά για αεροσκάφος 150 θέσε-
ων, έχει και η Boeing, η οποία συνεργάζεται με τη 
NASA.

ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ 

ΚΑΙ ...ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΟΙ
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Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Πιθανή νέα αξιολόγηση με την προϋπόθεση 
καλού σεναρίου ανάπτυξης-χρέους- ΥΠΟ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΠΟ ΤΗ 
FITCH Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ- Εκτίμηση για χαλαρή 
ένταση της κρίσης • Κοινοβούλιο: Ρεαλιστικό χαρακτήρισε το 
σχέδιο ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χ. Σταϊκούρας- 
ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΟ ΜΕ ΦΙΛΟΔΟΞΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ • Εξάμηνα Γραμμάτια: 
ΝΕΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ ΤΩΝ ΕΝΤΟΚΩΝ • Εκτιμήσεις: Ο ΟΟΣΑ 
«ΒΛΕΠΕΙ» ΥΦΕΣΗ 0,3% ΓΙΑ ΤΟ 2014.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Μεγάλα deals και στον ιδιωτικό τομέα- ΟΙ ΞΕΝΟΙ 
ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ- Οι αποκρατικοποιήσεις των ΔΕΚΟ και τα ακίνητα 
του Δημοσίου, πόλος έλξης για τους επενδυτές • «Παιχνίδια» με τις 
μετοχές- Στο επίκεντρο η Eurobank- ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ «ΠΥΡΕΤΟΣ» 
ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ- Κλείνει αύριο το βιβλίο της ΕΤΕ • Ραγδαία 
αποκλιμάκωση- ΝΕΑ ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ ΣΤΟ 2,7% ΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ ΤΩΝ 
ΕΝΤΟΚΩΝ • Συστήνει μηδενικά επιτόκια- ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

«ΒΛΕΠΕΙ» ΤΩΡΑ Ο ΟΟΣΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ • Πρόεδρος ΠΑΣΟΚ: 
Χωρίς προοδευτικό πόλο δεν υπάρχουν κυβερνητικές «ισορροπίες»- 
ΑΝΑΤΑΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΛΗΜΜΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ- Αντ. Σαμαράς: Δεν 
κινδυνεύει η κυβερνητική σταθερότητα.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ- Διευρύνονται τα εισοδηματικά 
κριτήρια- Έχουν εγκριθεί 300.000 αιτήσεις • ΞΑΝΑ ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ 
ΤΗΣ ΠΟΝΤΟΠΟΡΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ Η ΕΛΛΑΔΑ • ΕΛΑΦΡΥΝΣΗ ΤΟΥ 
ΧΡΕΟΥΣ ΖΗΤΕΙ ΚΑΙ Ο ΟΟΣΑ • ΤΕΛΟΣ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΑΠΟΡΡΗΤΟ 
ΤΗΣ ΕΛΒΕΤΙΑΣ • ΥΠΕΡΚΑΛΥΦΘΗΚΕ Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ- 
Μαγνήτης για τους ξένους οι αποδόσεις των τραπεζών μετά την 
ανακεφαλαιοποίηση • ΑΡΑΒΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ- Στρατηγική συμφωνία των Εμιράτων με την Ελλάδα • 
ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΧΡΕΗ ΣΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ- Το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
κινεί διαδικασίες για 2.700 οφειλέτες.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΨΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ 
ΑΣΤΑΘΕΙΑΣ- Σαμαράς: Δεν υπάρχει κίνδυνος- Βενιζέλος: Αν 
χάσουμε φεύγουμε • ΔΙΕΥΡΥΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΕΠΙΔΟΜΑ- Αυξάνεται το όριο του εισοδήματος των δικαιούχων 
•  ΡΩΣΙΚΑ ΜΑΧΗΤΙΚΑ ΠΕΤΑΞΑΝ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗΝ ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ- 
Αδιέξοδο στις συνομιλίες της Βιέννης για την Ουκρανία • Υπό 
δρακόντεια μέτρα- ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΑΡΣΗΣ 
ΑΣΥΛΙΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ Χ.Α.

ΤΑ ΝΕΑ: Χρυσή Αυγή: Γερμενής και Μπούκουρας με χειροπέδες 
σήμερα στη Βουλή- ΜΕΤΑΞΥ ΚΑΛΠΗΣ ΚΑΙ… ΦΥΛΑΚΗΣ- Αντώνης 
Σαμαράς: Εγώ προσωπικά δεν πιστεύω ότι αυτό το κόμμα πρέπει 
να τεθεί εκτός νόμου • Βαγγέλης Βενιζέλος: Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ 
ΕΝΤΙΜΟΤΗΤΑ ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΕΚΒΙΑΣΜΟ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Όλες οι αλλαγές που προβλέπει η υπουργική 
απόφαση- ΕΥΝΟΪΚΟΤΕΡΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ • 
ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΧΡΕΩΝ ΕΩΣ 10.000 € ΣΤΟΝ ΟΑΕΕ 
• ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ: «ΒΓΑΙΝΟΥΜΕ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ, 
ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΛΑΪΚΙΣΜΟΥΣ».

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Ύφεση και το 2014 προβλέπει ο διεθνής 
οργανισμός- Ο ΟΟΣΑ ΑΔΕΙΑΖΕΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ Ε.Ε.- Αδυναμία 
μείωσης του δημόσιου χρέους- Ανεργία 27%, κάμψη επενδύσεων- 
Αποπληθωρισμός και του χρόνου • ΤΩΡΑ ΒΑΦΤΙΖΕΙ ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ… 
ΧΡΕΟΚΟΠΙΑ- Δεμένος ο Στουρνάρας στο γερμανικό άρμα • ΩΡΑ 
ΜΗΔΕΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ.

ΕΘΝΟΣ: Έμπειροι βαθμολογητές επισημαίνουν τα συνήθη λάθη των 
υποψηφίων- ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ • 
Τριγμοί στην κυβέρνηση- ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΗΝ ΕΛΙΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ 

ΚΑΙ… ΣΑΜΑΡΑΣ • Παρέμβαση Γ. Σταθάκη- ΘΕΜΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΜΟΝΟ ΑΝ Ο ΣΥΡΙΖΑ ΞΕΠΕΡΑΣΕΙ ΤΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΝΔ- ΕΛΙΑΣ.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Ένα ακόμα βήμα στην 
αναγνώριση ιδιωτικών πανεπιστημίων- ΔΩΡΟ ΣΕ ΕΜΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ- Με τροπολογία στη Βουλή αναγνωρίζουν ιδιωτικά 
αμερικανικά και ελληνικά ιδρύματα ως πανεπιστήμια • Αλλάζουν τα 
κριτήρια- ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ 
• Αντώνης Σαμαράς: ΣΙΩΠΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΒΕΝΙΖΕΛΟ • Αλέξης Τσίπρας- 
ΚΑΤΑ ΣΑΜΑΡΑ ΚΑΙ ΠΑΣΟΚ • ΟΟΣΑ: ΥΦΕΣΗ ΓΙΑ ΕΒΔΟΜΗ ΣΥΝΕΧΗ 
ΧΡΟΝΙΑ.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Επιμένει: «Χωρίς το ΠΑΣΟΚ δεν υπάρχει 
κυβέρνηση»- Δεν πιάνει με τίποτα το 10% που έχει θέσει ως στόχο για 
τις ευρωεκλογές- ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ • Η ΑΠΟΓΕΙΩΣΗ ΤΟΥ 
ΚΑΣΙΔΙΑΡΗ- Ξαφνικά το Mega παραδέχεται τα υψηλά ποσοστά του για 
τον Δ. Αθήνας.

ΕΣΤΙΑ: ΣΟΒΑΡΟ ΛΑΘΟΣ ΤΟΥ κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ- Η δήλωσις περί 
άρσεως εμπιστοσύνης.

Η ΑΥΓΗ: Πανικόβλητοι οι δυο κυβερνητικοί εταίροι- ΣΥΡΟΝΤΑΙ ΣΕ 
«ΕΚΛΟΓΕΣ- ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ».

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Έθεσε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευ. Βενιζέλος- 
ΔΙΛΗΜΜΑ ΠΡΟΩΡΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΛΙΤΟΤΗΤΑ ΠΑΝΕ ΜΑΖΙ ΣΤΟ 
ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΕΕ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΟΝΟΠΩΛΙΩΝ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Συγκλονιστικά τα όσα έγραψε ο αρχαίος ποιητής 
πριν από 2.800 χρόνια στα «Έργα και Ημέραι» και τη «Θεογονία»- 
ΗΣΙΟΔΟΣ: «ΤΟ ΠΕΜΠΤΟ ΓΕΝΟΣ- (ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ!)- ΘΑ ΤΟ 
ΚΑΤΑΣΤΡΕΨΕΙ Ο ΖΕΥΣ».
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ΟΟΣΑ: ΥΦΕΣΗ ΓΙΑ ΕΒΔΟΜΗ ΣΥΝΕΧΗ ΧΡΟΝΙΑ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ  |  Σελίδες 1-53 | 7/05/2014

Σαν χάρτινος πύργος καταρρέει το success story 
που επίμονα και μεθοδικά επιχείρησαν να επιβάλουν 
σε εγχώρια και διεθνή κοινή γνώμη κυβέρνηση και 
τρόικα. Μετά τα προχθεσινά αρνητικά μαντάτα από 
το Eurogroup, χθες ήταν η σειρά του ΟΟΣΑ, ο οποίος 
προέβλεψε ύφεση και για φέτος, για έβδομο συνεχόμενο 
χρόνο.
Στην «ενδιάμεση έκθεση» του για τις προοπτικές 
της παγκόσμιας οικονομίας -που έδωσε χθες στη 
δημοσιότητα- ο διεθνής οργανισμός έβγαλε οφσάιντ τις 
επίσημες προβλέψεις του υπουργείου Οικονομικών και 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ανάκαμψης για την ελληνική 
οικονομία στην επόμενη διετία. Ο ΟΟΣΑ εκτιμώντας 
πολύ χαμηλότερο ρυθμό αναμένει συγκεκριμένα 
αρνητική ανάπτυξη -0,3% για το 2014 αντί του 0,6% 
που προβλέπουν ελληνική κυβέρνηση και Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή και 1,9% για το 2015 έναντι 2,9% που 
προβλέπουν αντίστοιχα οι παραπάνω.
Ο διεθνής οργανισμός βλέπει ακόμη συνέχεια του 
αποπληθωριστικού σπιράλ που βασανίζει την ελληνική 
οικονομία τόσο φέτος όσο και το 2015. Αν και με 
χαμηλότερο ρυθμό, οι τιμές και οι μισθοί θα συνεχίσουν 
να υποχωρούν λόγω της υπερβάλλουσας παραγωγικής 
ικανότητας και των πιέσεων της δημοσιονομικής 
προσαρμογής. Σε αυτό το περιβάλλον, η ανεργία θα 
σημειώσει ανεπαίσθητη πτώση, από το 27,3% πέρυσι 
στο 27,1% φέτος και στο 26,7% το 2015, ενώ το έλλειμμα 
θα υποχωρήσει στο 2,5% του ΑΕΠ φέτος και στο 1,4% το 
2015.
Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, ο διεθνής οργανισμός 
υποστηρίζει ότι η μείωση του υψηλού χρέους απαιτεί 
περαιτέρω δημοσιονομική προσαρμογή και την ομαλή 
λειτουργία των αυτόματων σταθεροποιητών προς αυτήν 
την κατεύθυνση. 
Εν τω μεταξύ, πληθαίνουν οι ενστάσεις από το εξωτερικό 
για το πρωτογενές πλεόνασμα του 2013. Ο Γερμανός 
οικονομολόγος και επικεφαλής του Ινστιτούτου 
IFO, Χάουαρντ Βέρνερ Ζιν, υποστήριξε χθες στην 
Deutsche Welle ότι «η Ελλάδα δεν έχει πετύχει κανένα 
πρωτογενές πλεόνασμα, πρόκειται για μια πληροφορία 
που διαδίδεται από τα μέσα ενημέρωσης αλλά είναι 
λανθασμένη... Η Ελλάδα έχει τεράστιο πρωτογενές 
έλλειμμα. Για τη δική του συνεισφορά όμως το ΔΝΤ δεν 
συνυπολογίζει ένα μέρος του ελλείμματος. Aυτός όμως 
είναι ο ορισμός του ΔΝΤ και όχι της Eurostat ή άλλων 
στατιστικών υπηρεσιών».
Ο Ζιν αναφέρεται σε κάτι το οποίο αποσιωπήθηκε 
επιμελώς από την πλειονότητα του εγχώριου και του 
ξένου Τύπου πριν από 10 ημέρες όταν ανακοινώθηκε το 
πρωτογενές πλεόνασμα.
Ότι δηλαδή η Eurostat δεν υπολογίζει από μόνη 
της τα πρωτογενή πλεονάσματα και ελλείμματα των 

χωρών-μελών της Ε.Ε., αλλά μόνο τα δημοσιονομικά. 
Οι ιθύνοντες της Eurostat το είχαν επισημάνει 
τότε στη «Wall Street Journal", αλλά ελάχιστοι το 
πληροφορήθηκαν. Το ελληνικό πρωτογενές πλεόνασμα 
το ανακοίνωσε στις 24 Απριλίου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
και από αυτό είχαν εξαιρεθεί αρκετές οφειλές και 
δαπάνες του ελληνικού Δημοσίου.
Μεταξύ άλλων, και τα περίπου 20 δισ. ευρώ που δόθηκαν 
για την ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών και 
συνεχίζουν να εγείρουν ενστάσεις.
«Οι καλές ειδήσεις από την Ελλάδα είναι 
παραπλανητικές», τόνισε προχθές το γερμανικό 
περιοδικό «Focus», σημειώνοντας μεταξύ άλλων ότι 
το success story της διάσωσης που διαδίδεται από την 
Αθήνα, τις Βρυξέλλες και το Βερολίνο λίγο πριν από 
τις ευρωεκλογές μπορεί να ακούγεται καλά, αλλά είναι 
άκρως υπερβολικό.
«Ορισμένοι Έλληνες δεν έχουν καθόλου χρήματα για 
την κάλυψη των στοιχειωδών βιοτικών αναγκών τους... 
Η χώρα έχει χάσει το 25% του ΑΕΠ της, ενώ η ανεργία 
βρίσκεται στο 27%.
Τα οικονομικά μεγέθη είναι απογοητευτικά. Το περίφημο 
πρωτογενές πλεόνασμα αποκρύπτει τα υψηλά επιτόκια 
δανεισμού, ενώ η εμπιστοσύνη των αγοραστών ομολόγων 
δεν αφορά την ανάκαμψη της οικονομίας. Οι σκηνές που 
διαδραματίστηκαν τις τελευταίες ημέρες στη διανομή 
λαχανικών από τους εμπόρους και τους παραγωγούς 
των λαϊκών αγορών είναι ανάλογες με αυτές που βλέπει 
κάνεις στον Τρίτο Κόσμο. Σκηνές μιας παρηκμασμένης 
χώρας, η οποία θα εξαρτάται για πολλά χρόνια από τη 
στήριξη από το εξωτερικό»...

Η ΑΠΟΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΡΑΒΩΝ 

ΤΑ ΝΕΑ |  Σελίδες 1-2-3 | 7/05/2014

Ευκαιρίες σε ακίνητα-φιλέτα, ενέργεια και τουρισμό 
βλέπουν στην Ελλάδα οι Άραβες, βάζοντας την πλέον στο 
επενδυτικό τους χαρτοφυλάκιο δίνοντας και αυτοί ψήφο 
εμπιστοσύνης μετά την έξοδό της στις αγορές.
Μία ημέρα μετά την αποκάλυψη από τον σαουδάραβα 
Κροίσο Αλ Ουαλίντ ότι ο διεθνής όμιλος Four Seasons 
βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις για τη διαχείριση των 
δύο ξενοδοχείων του Αστέρα Βουλιαγμένης, χθες 
ανακοινώθηκε μια μεγάλη συμφωνία της ΤΕΡΝΑ 
Ενεργειακής με την κρατική εταιρεία ενέργειας του 
Αμπου Ντάμπι. Ταυτόχρονα αρχίζει να ξεδιπλώνεται το 
κολοσσιαίο εγχείρημα αξιοποίησης του Ελληνικού, στο 
οποίο μαζί με τον όμιλο Λάτση και την κινεζική Fosun 
συμμετέχει και η εταιρεία του εμιράτου Al Mabaar.
Ο νέος αυτός γύρος επενδύσεων ανακοινώθηκε 
χθες στις ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις του Αστέρα 
Βουλιαγμένης, χώρο με συμβολική σημασία για τις 
αραβικές κινήσεις στην Ελλάδα αφού βρίσκεται σε 
διαδικασία εξαγοράς έναντι 400 εκατ. ευρώ από την 
κοινοπραξία AGC Equity Partners (Σαουδική Αραβία, 
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Αμπου Ντάμπι. Κουβέιτ, Τουρκία).
Στον χώρο αυτό υπεγράφησαν χθες διμερείς 
συμφωνίες από τον υπουργό Εξωτερικών Ευ. Βενιζέλο 
και τον ομόλογό του των Ηνωμένων Αραβικών 
Εμιράτων σεΐχη Αμπντάλα μπιν Ζαγέντ αλ Ναχιάν.
Ακριβώς ένα χρόνο μετά τη συμφωνία αποφυγής 
διπλής φορολόγησης μεταξύ των δύο χωρών, 
υπεγράφησαν η συμφωνία αμοιβαίας προώθησης 
και προστασίας των επενδύσεων, δύο μνημόνια 
κατανόησης για αθλητική και πολιτιστική συνεργασία, 
τρεις συμφωνίες αμυντικού περιεχομένου και μία για 
την υγεία.
Η είδηση ωστόσο προήλθε από το επιχειρηματικό 
μέτωπο. Στο πλαίσιο των εργασιών της δεύτερης 
Μεικτής Διυπουργικής Επιτροπής Ελλάδας - 
Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων ανακοινώθηκε 
συμφωνία για συνεργασία της ΓΕΡΝΑ Ενεργειακής 
(όμιλος ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ) με την κρατική εταιρεία 
ενέργειας του Αμπου Ντάμπι TAQA, με αιχμή τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Η συμφωνία δεν 
αποκλείεται να οδηγήσει στην εξαγορά περιουσιακών 
στοιχείων ή ακόμη και σε απευθείας συμμετοχή στο 
μετοχικό κεφάλαιο της ΤΕΡΝΑ Ενεργειακής, που 
αποτελεί έναν από τους κυρίαρχους παίκτες στην 
ελληνική αγορά των ΑΠΕ με συνολική εγκατεστημένη 
ισχύ 544 MW και σχέδια για επιπλέον 300 MW σε 
Ελλάδα και εξωτερικό.
Η επενδυτική δραστηριότητα των Αράβων στην Ελλάδα 
πυκνώνει και κυβερνητικά στελέχη υποστηρίζουν ότι 
στα σκαριά βρίσκονται ακόμα δύο συμφωνίες στους 
τομείς του τουρισμού και των κατασκευών. Ειδικά στον 
ξενοδοχειακό τομέα, τα αραβικά κεφάλαια φαίνεται 
να έχουν βάλει στο στόχαστρο τη ζώνη που συγκροτεί 
το θαλάσσιο μέτωπο της Αθήνας αλλά και εκείνη της 
Δυτικής Πελοποννήσου (κυρίως Δ. Μεσσηνία και 
Ηλεία), καθώς βλέπουν ότι μελλοντικά, σε συνδυασμό 
με τις δρομολογούμενες επενδύσεις του Αστέρα, του 
Ελληνικού και σε μεγάλες μαρίνες (Λαύριο, Άλιμος, 
νησιά Αργοσαρωνικού), θα αποτελέσουν τις νέες 
«βιτρίνες» της χώρας και πόλο έλξης για την ευρύτερη 
περιοχή.
Τα κεφάλαια αυτά «χτίζουν θέσεις» σε ένα 
παραθαλάσσιο μέτωπο καθώς βλέπουν ότι μελλοντικά 
θα αποτελέσει «βιτρίνα» για τον ελληνικό αλλά και τον 
μεσογειακό τουρισμό, με βάση το νέο αναπτυξιακό 
μοντέλο που προωθείται στη χώρα μας για σύνθετες 
επενδύσεις μεγάλης κλίμακας, με πιο χαρακτηριστική 
την έκταση-φιλέτο του Ελληνικού.
Χθες, πάντα στον Αστέρα Βουλιαγμένης, υπεγράφη 
παρουσία και της Μαριάννας Λάτση, η συμφωνία 
της ΑΙ Mabaar και της Fosun για την ίδρυση κοινής 
εταιρείας με την επωνυμία Global Investment Group 
και έδρα το Λουξεμβούργο. Η εταιρεία θα συνεργαστεί 
με τον όμιλο Λάτση για το τεράστιο σχέδιο ανάπτυξης 

των 6.200 στρεμμάτων του πρώην αεροδρομίου που 
πρόκειται σταδιακά να τεθεί σε λειτουργία από το 
2016.
Πρέπει πάντως να επισημανθεί ότι οι επενδύσεις των 
Αράβων στον τουρισμό χαρακτηρίζονται από υψηλό 
ρίσκο, καθώς για να υλοποιηθούν τα επενδυτικά 
σχέδια στον Αστέρα και στο Ελληνικό θα απαιτηθούν 
πολυετείς προσπάθειες και πλήθος εγκρίσεων 
(χωροταξικά, πολεοδομικά κ.λπ.), και δεν είναι τυχαίο 
ότι όλοι οι υποψήφιοι όμιλοι έχουν ζητήσει πολιτικές 
δεσμεύσεις από την κυβέρνηση.
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Από κόσκινο είναι αποφασισμένοι να περάσουν τα 
πιστοποιητικά και τις διαδικασίες διορισμού όλων των 
δημοσίων υπαλλήλων οι επιτελείς του υπουργείου 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης, με δεδομένο μάλιστα ότι 
οι υπάλληλοι που θα εντοπισθούν να έχουν πετύχει 
διορισμό με παράνομο τρόπο θα οδηγηθούν άμεσα 
εκτός Δημοσίου, αποτελώντας μάλιστα και μία βασική 
«δεξαμενή» απολύσεων.
Στο πλαίσιο αυτό, ο υπουργός Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης Κυρ. Μητσοτάκης είχε χθες 
συνάντηση με τις διοικήσεις 14 Ανώνυμων Εταιρειών 
και Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου, από 
τις οποίες ζήτησε την επίσπευση της διαδικασίας 
ελέγχου εγκυρότητας των πτυχίων και των υπόλοιπων 
πιστοποιητικών των υπαλλήλων τους. Ειδικότερα στη 
σύσκεψη συμμετείχαν οι διοικήσεις των ΟΣΥ, Σταθερές 
Συγκοινωνίες, ΟΣΕ, Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία, 
ΜΟΔ, Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα, Ελληνικός 
Γεωργικός Οργανισμός Δήμητρα, ΟΚΑΝΑ, ΚΕΛΠΝΟ, 
Οργανισμός Πληρωμών & Ελέγχου Κοινοτικών 
Ενισχύσεων, Κέντρο θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων, 
ΕΛΓΑ, ΟΔΙΕ και Αττικό Μετρό.
Ο κ. Μητσοτάκης, μάλιστα, σε δηλώσεις του 
δεσμεύθηκε για ακόμη μία φορά ότι η διαδικασία 
ελέγχου που έχει δρομολογηθεί θα φτάσει μέχρι 
τέλους. Από τους ελέγχους που έχουν ολοκληρωθεί 
μέχρι στιγμής, η διοίκηση της ΟΣΥ εντόπισε και 
απομάκρυνε 124 υπαλλήλους που είχαν προσληφθεί 
κάνοντας χρήση πλαστών εγγράφων. Πρόσφατα, 
επίσης, ολοκληρώθηκε και ο έλεγχος για πλαστά 
πιστοποιητικά στη Δημοτική Αστυνομία και 
απομακρύνθηκαν 76 δημοτικοί αστυνομικοί. Ο 
έλεγχος εντοπισμού πλαστών δικαιολογητικών, που 
πραγματοποιείται για πρώτη φορά στην ελληνική 
δημόσια διοίκηση, αφορά σε όλα τα δικαιολογητικά 
που χρησιμοποίησε το σύνολο των δημοσίων 
υπαλλήλων για την πρόσληψή τους, όπως απολυτήρια 
λυκείου, πανεπιστημιακά πτυχία, πράξεις αναγνώρισης 
τίτλων σπουδών αλλοδαπής, πιστοποιητικά 
γλωσσομάθειας κλπ.


